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Potraviny 

Údaje o škole 

Názov a sídlo školy: 
Základná škola s materskou školou Štefana Ďurovčíka, 

Palín  104 

Meno riaditeľa/ky školy: Ing. Eva Tchuriková 

Meno a priezvisko koordinátora/ky programu 

Zelená škola na škole: 
RNDr. Ľubica  Moskaľová 

Hodnotenia sa za školu zúčastnili  

(meno, trieda/resp. funkcia): 

p. koordinátorka, p. riaditeľka, zástupkyňa koordinátorky za 

1. stupeň pani Mgr. Vladimíra Kročková, žiacke kolégium, 

náhodne oslovení učitelia, náhodne oslovení nepedagogický 

personál, vedúca školskej jedálne, náhodne oslovená stará 

mama 

Hodnotenie vykonal/a: Ing. Jaroslava Martinkovičová, Ing. Laura Gašparová, PhD.,  

Hodnotenie prebehlo dňa: 28.5.2019  

Prioritná téma/y pre certifikačné obdobie: 

 

  

 

Rozhodnutie o výsledku certifikácie 

 

Škola získava certifikát „Zelená škola“                                                                    ÁNO 

 

Písomné hodnotenie, námety na zlepšenie, poznámky, vysvetlivky a pod. : 

 

Základná škola si v tomto certifikačnom období vybrala prioritnú tému potraviny. Táto škola je 

v programe už svoje 5. certifikačné obdobie. Jedná sa o základnú školu, v ktorej je 85% 

marginalizovaných žiakov, čo treba zohľadniť v prístupe k deťom. Je však vidieť, že pre pani riaditeľku 

aj všetkých pedagógov je toto prostredie príjemné. Oceňujeme ich nasadenie a motiváciu. 

ÁNO/NIE 
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Hlavným cieľom bolo zvýšiť povedomie o regionálnych potravinách, pestovaní, domácej produkcií 

potravín a výživových hodnotách potravín. Tiež znížiť bioodpad v triedach o 50 % s použitím 

dážďovkového vermikompostéra. 

 

 

 

 

 

 

Kolégium je tvorené žiakmi 5 - 9. ročníka, zástupcami učiteľov a nepedagogických zamestnancov.  

Členovia kolégia a pravidlá fungovania kolégia sú prehľadne zverejnené na web stránke školy čo 

oceňujeme. Pani koordinátorka je v programe na svojom poste od začiatku, je tak veľmi skúsenou 

a prínosnou inšpiráciou pre celé kolégium. Nie je na nej badať žiadne známky vyhorenia, zrejme kvôli 

veľmi dobre nastavenej spolupráci s kolegami. Veľmi oceňujeme aj výraznú podporu od pani riaditeľky. 

Celkovo chceme vyzdvihnúť veľmi otvorenú a pozitívnu klímu na škole medzi všetkými zamestnancami.  

Kolégium sa stretáva pravidelne a žiaci následne informujú spolužiakov o plánovaných aktivitách. .  

 

Environmentálny audit spracovávali žiaci s pani koordinátorkou. Žiaci sa podieľali na vyhodnotení 

výsledkov počas viacerých predmetov ako slovenský jazyk, informatika, biológia či chémia. Prioritná 

téma bola zvolená na základe záujmu o projekt Jedlá zmena. Výsledky auditu sú zrozumiteľnou formou 

zverejnené aj na web stránke školy, červenou zvýraznené zistenia za dané obdobie. 

 

Environmentálny akčný plán zostavovala pani koordinátorka spolu so žiakmi kolégia. V EAP boli 

stanovené 4 ciele a k nim nastavené veľké množstvo aktivít, ktoré sa vám z väčšej časti podarilo naplniť. 

Tak ako vo všetkých krokoch v programe Zelená škola, aj pri spracovaní EAP majú mať hlavnú úlohu 

žiaci. Snažíme sa ich do tvorby zapájať v čo najväčšej možnej miere. Tým, že ste už „skúsená Zelená 

škola“ a kolégium pozná jednotlivé kroky metodiky, otvára sa vám priestor pracovať v jednotlivých 

krokoch hlbšie a pomôcť žiackemu kolégiu nájsť si svoju vlastnú samostatnú cestu ako pracovať v 

programe ďalej s miernym usmernením p. koordinátorky. Chápeme však aj vašu sťaženú situáciu, keďže 

veľké percento žiakov pochádza zo znevýhodneného prostredia a musíte sa tak venovať elementárnym 
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poznatkom a zjednodušovať aj komunikáciu s nimi. Oceňujeme nadšenie mladších žiakov z  

vermikompostovania.  

 

Monitoring bol robený priebežne. Aktivity boli vyhodnocované na stretnutiach kolégia a priebeh 

jednotlivých aktivít bol značený do akčného plánu pani koordinátorkou. Výsledky monitoringu sú 

zverejnené aj na web stránke školy.  

 

Proenvironmentálna výučba prebiehala na viacerých predmetoch ako napr. environmentálna výchova, 

biológia, chémia, informatika, rodinná príprava a bola mu venovaná aj bloková výučba, na ktorej sa vám 

osvedčia práca na programe najlepšie. Žiaci kolégia ocenili najmä prakticky zamerané aktivity ako 

pestovanie priesad, sadenie a výsadba vyvýšených záhonov. Niektorí z nich sa vďaka tomu prvýkrát 

stretli s niektorými druhmi zeleniny, ako napr. jarnou cibuľkou a podarilo sa vám tam vzbudiť v nich 

záujem o pestovanie aj doma, ktoré doposiaľ nepoznali. Oceňujeme rovesnícke vzdelávanie na tému 

vermikompostovania. 

 

Informovanie verejnosti prebieha viacerými formami, napr. nástenkami v škole, letákmi pre obyvateľov 

obce, článkami, reláciami v školskom rozhlase. Oceňujeme informovanie o vašich aktivitách v programe 

Zelenej školy prostredníctvom web stránky, kde je možné sa o vašej Zelenej škole naozaj veľa dozvedieť 

a prehliadnuť si fotky z realizovaných aktivít. Pre rodičov sa okrem každoročného rodičovského 

združenia pripravuje aj Školská akadémia, kde sa dozvedia aj o aktivitách Zelenej školy. V tomto 

hodnotiacom období boli rodičia zapojení aj do budovania vyvýšených záhonov.  

Pevne veríme, že sa vám podarí vzbudiť  záujem aj v rodičoch a nájsť tak podporu aj v nich. Tiež veríme, 

že sa vám aj s novým starostom obce podarí nadviazať spolupráca. Odporúčame zvážiť začlenenie 

mladších žiakov do kolégia, aby mali dlhší čas na oboznámenie sa s metodikou Zelenej školy a 

fungovaním kolégia, čím by sa do budúcna vytvoril predpoklad na  samostatnejšie konajúce kolégium, 

ktoré pozná metodiku 7 krokov a aktívne riadi a organizuje aktivity. 

 

Ekokódex vymýšľali  žiaci v každej triede, následne vybrali jeden, ktorý sa stal hlavným školským. Ten 

je zverejnený vo vestibule školy. Ostatné sú umiestnené v triedach.  Žiaci v triedach vedeli pri návšteve 

opísať, čo ich ekokódex symbolizuje.  
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Zelená škola je cestou postupnej premeny nielen prevádzky a fungovania školy, ale aj premeny výučby a 

komunikácie, a preto by realizácia EAP mala byť čo najviac previazaná priamo s výučbou. Chceli by sme 

pripomenúť, že nie je potrené prejsť všetkými témami Zelenej školy a až potom sa k nejakej vrátiť 

a zopakovať ju. V prípade akýchkoľvek otázok kontaktujte kanceláriu Zelenej školy. 

Ciele ktoré ste si pre toto obdobie naplánovali sa vám preukázateľne podarilo naplniť. Môžeme vám teda 

pogratulovať a oznámiť, že vám za vašu prácu Rada Zelenej školy udelila certifikát a vlajku Zelená 

škola, ktoré sú platné do augusta 2021.  
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